

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 280 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Heves harcok az olasz és a francia fronton

A német repülők megtámadták Londont

Vezérkarunk jelentése

Budapest, május 22. — Hivatalos jelentés.

Az olasz hegyvidéki arcvonalon a fokozott harci tevékenység tovább tart.

21-ikére virradó éjjel két ellenséges század a Col del Rossotól északnyugatra levő állásainkba behatolt. Ellenlökéssel nagy veszteségeik mellett visszavetettük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, május 22. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Kemmel területén állandóan élénk volt a tüzési tevékenység. — Kemmel falutól északra és Lokertől délre este az ellenség erős részleges támadásai megkíséreltek. A Lystól kétoldalt és a La Bassée-i csatorna mentén az arcvonalunk mögötti terület ismét erős tűz alatt állott.

Arras és Albert között is igen élénk volt este az ellenség tüzési tevékenysége.

A Somme és az Oise között a harci tevékenység csak átmenetileg éledt fel újra.

A többi harcfronton nem történt jelentősebb esemény.

Bombavetőgépeink egyike a május 20-án 21-ikére virradó éjjelen a Blargyeshnél levő nagyterjedésű lőszerraktárakat megsemmisítette.

Wenkhoif főhadnagy 27., Pütter hadnagy 23. és 24-ik légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, május 22. A Wolff-ügynökség jelenti május 22-én este:

A harcfronton nincs újság.

Meghíusult támadás a Kemmel-hegy ellen

Bécs, május 22. (Wolff) E hó 20-án reggel hatalmas tüzési előkészítés után nagy szabású angol-francia támadás indult meg a Kemmel-hegy ellen. Tíz kilométer szélességben rendkívül tömött sorokban törtek előre a franciák és néhány méternyi távolságban pusztító tüzelés indult meg ellenük. A támadó mozdulat hirtelen megállt, a franciák visszavonultak, de csak száználmaradványuk

juthatott vissza indulási árukba. — A Kemmel ellen tervezett támadást nem lehetett végrehajtani, olyan irtózatot pusztított végbe a német tüzelés a franciák között. — Ezután viharos német ellenroham következett, melyben a franciák teljesen elvesztették az első rohamban nyert terepet, melyet francia holttestek leptek el.

Heves tüzési harcok Flandriában

Páris, május 22. (Havas) Franciaországban és Flandriában a tüzési harc a legnagyobb hevességgel kiújult. 50 kilométeres fronton Boucois és Albert között, a nagyflandriai csata betörési helyén, a német tüzési bámulatos precizitással táv-gránátokkal dolgozni kezdett. A franciák a német tüzési tevékenységét az új német offenzíva előjelének tekintik.

A németek repülő-támadása London ellen

Berlin, május 22. Bombavető repülőcsapatunk 20-ikára virradólag megtámadták Londont. A vállalkozás az eddigi támadások legnagyobbika volt, minthogy igen sok repülőgépnél sikerült London közepébe nagytömegű bombát ledobni. Erős hatást állapítottunk meg. Négy nagy tűz tört ki a város belsőjében. — Hasonló eredménnyel bombáztuk Dovert, Chemsfordot, Chatamet és Shouthendet.

A franciák győznek vagy éhenhalnak

Genf, május 22. A Cri de Paris írja: A francia pacifistáknak tudniuk kellene, hogy a béke nem tőlünk függ. Még ha Németország át is engedné Elzász-Lotharingiát, Anglia és Amerika tovább harcolna. Különbékét lehetetlen kötni, mert Anglia és Amerika ebben az esetben blokádot helyezné Franciaországot és kizárhatnák. Mi — folytatja a lap — szövetségeseinkhez vagyunk láncolva s csak egy választásunk van: vagy győzni, vagy éhenhalni.

Az áprilisi hajóelsüllyesztések

Berlin, május 22. Április havában összesen 652,000 bruttó tonnát süllyesztettünk el az ellenségeink szolgálatára álló kereskedelmi hajótérből. A rendelkezésükre álló kereskedelmi világhajótér ezzel a háboru eleje óta

csupán háborus cselekmények által kerek 17,116,000 brutto regisztrertonnával csökkent.

Légítámadás Páris ellen

Páris, május 22. A Havas-ügynökség jelenti: Őrségeink ellenséges repülők közeledését jelentették, mire riadót fuvattunk s különböző védőeszközöket vettünk használatba. Az ellenség több bombát dobott le a város határára. Némi anyagi kárt jelentettek. — Páris főleg egyetlen ellenséges repülőgép sem jutott el. Egy repülőgépet tüzési gépeink eltalált, mely éjve lezuhant. Éjjel után 1 órakor a veszedelem elmúlt.

Németország nem tárgyal Elzászról

Berlin, május 22. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung írja: Robert Cecil lord és más szónokok nyomatékosan kijelentették az angol alsóházban, hogy minden komoly békeajánlatot meg kell vizsgálni, de nem hagyhat fenn kétséget az iránt, hogy Franciaországot Elzász-Lotharingiára vonatkozó követelésében támogatni akarják. Már ez világosan mutatja, milyen csekély tárgyi értéke van az angol államiériák kijelentésének. Hivatalos német helyen több ízben kijelentették, hogy Németország a béketárgyaláson nem bocsátkozik vitába Elzász-Lotharingia dolgában.

Entente-repülő-támadás semleges területen át

Berlin, május 22. A Wolff-ügynökség jelenti: 17-ikére virradó éjjel négy ellenséges repülőgép megtámadta Hollandián keresztül Brügget. Azonkívül holland területre is dobta két bombát.

A welszi herceg Rómában

Róma, május 22. A Stefani-ügynökség jelenti: A welszi herceg 23-án Rómába érkezik, hogy részt vegyen a 24-én, Olaszországnak a háborúhoz való csatlakozása évfordulóján rendezendő ünnepeken.

Pünkösd-i tüntetések Dél-Franciaországban

Genf, május 22. Lyonból jelentik, hogy Franciaország déli depertementjaiban a pünkösd-i ünnepek alatt nagy népgyűléseket tartottak a megegyezéses béke mellett. Lyonban a munkások nagy felvonulást is akartak rendezni, de a rendőrség megakadályozta. Marseillesben a katonaságnak kellett beavatkozni. Marseilles és Lyon között pünkösd első napján szünetelt a táviróforgalom. A francia cenzura megtiltotta a lapoknak, hogy a pünkösd-i tüntetésekről irjanak.

Nyolc nappal ezelőtt a francia kormány a Párisban és környékén tartózkodó 40,000 tartalékost hirtelen a frontra küldte. E miatt az összes párisi hadi üzemekben sztrájk tört ki. A kormány a szociáldemokrata képviselők

URANIA

Ma, csütörtökön
május 23.

A frakkos

Kalandor

bűnügyi dráma
3 felvonásban.

Összetört

Szivek

életkép 3 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, csütörtökön
május 23.

Sybill

dráma 3 felvonásban.

Főszereplő:
ERNA MORENA.

Incognito

rendkívül kacagáló
vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.



közvetítésével napokon át tárgyalta a sztrájkolókkal, akik végül újra megkezdtek a munkát azzal a kijelentéssel, hogy a sztrájk csak tüntetés jellege volt.

A fegyverszövetség tárgyalása

Berlin, május 22. A központi hatalmak közt létrejött megegyezés részleteiről a *Berliner Tageblatt* értesülése szerint július havában fogják megkezdeni a tárgyalásokat. Az anyagot a tárgyalásokra azonban már most előkészítik.

Az entente ellenoffenzívája

Geni, május 22. A *Temps* jelentése szerint az ententének az ellenoffenzívára való készülődése már befejezést nyert, annyira, hogy a Kemmel-hegyért folyó harcokkal már az offenzíva kelles közepébe jutottunk. Poincaré látogatása a fronton azt bizonyítja, hogy ott minden ember el van készülve.

Olasz légtámadás Cattaro ellen

Sajtóhadiszállás, május 22. — (Magyar Távirati Iroda.) Ellenséges repülőgéptámadások 20-ikán a cattarói hadikikötő és Agota szigete ellen tárgyi kárt nem okoztak. Cattaróban 4 ember meghalt, 9 megsebesült.

A 21-én Parenzo ellen intézett légtámadás sem anyagi, sem személyi kárt nem okozott.

Az olaszok készülődése az Adrián

Zürich, május 22. A *Tagesanzeiger* jelenti: Különböző jelek arra vallanak, hogy a következő hónapokban az Adriai-tengeren élénk hadviselés fog kifejlődni. Az olaszoknak ugyanis az a tervük, hogy új motorcsónakflottáikkal bizonytalanná tegyék az osztrák tengerpartot és a kikötőket és hajóbázisokat állandóan nyugtalanítsák. Az új olasz flottilla állomáshelye — hír szerint — Ancona.

A németek bevonulnak Pétervárra

Geni, május 22. A *Journal de Genève* jelenti: Az orosz kormány Moszkvából Nisnij-Nowgorodba költözött. A németek előreláthatóan megszállják Pétervárt. A német csapatok a finnekkel együtt alig néhány kilométerre vannak Pétervártól.

A Romanow-család tagjai szabadon

Páris, május 22. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról: A Romanow-dinasztia több tagját, akik a krími félszigetre voltak internálva, a németek szabadon bocsátották.

Sulgin miniszter tárgyal Magyarországgal

Biew, május 22. Sulgin szociális föderalistát, Holtbovic kormányának igazságügy-miniszterét kinevezték a Magyarországgal tárgyaló ukrán delegáció elnökévé. — Antonius érseket megválasztották Ukrajna metropolitájává. Antonius azelőtt Zsitomir érseke volt.

— A cseh rendszabályokat nem vonják vissza. Bécsből táviratozzák: A cseh pártok megbízottai felkeresték Seidler osztrák miniszterelnököt és tiltakoztak a prágai események folytán életbelépett katonai rendszabályok miatt. A miniszterelnök kijelentette, hogy tájékoztatni fogja magát, de a rendeletek visszavonásáról szó sem lehet.

Prágából táviratozzák, hogy a rendőrség a legutóbbi prágai események folytán a vendéglők, kávéházak és más helyiségek záróráját esti 9 órában állapította meg.

A királyi pár elutazása Konstantinápolyból

Konstantinápoly, május 22. A magyar és osztrák nagykövetségen tegnap este ő felsége tiszteletére dîner volt. A dîner után ő felsége a Dolma Bagcse palotába hajtottak és ott busut vettek a szultántól. Azután diszhintón a pályaudvarra mentek. A hintók elrendezése ugyanolyan volt, mint az érkezésnél. A pályaudvar bejáratánál ő felségeiket és a szultánt a trónörökös, a császári hercegek, a nagyvezír, a kedive, a seik-ül-izlám és a miniszterek fogadták. Károly császár és király a tenger-nagyi egyenruhát viselte, Zita császárné és királyné gyönyörű esti toalettben volt. A király a nagyvezírt hosszabb megszólítással tüntette ki, majd, miként Zita királyné is, a megjelent polgári és katonai méltóságokkal, a nagykövetség funkcionáriusaival, a magyar osztrák és német tisztekkel a legszeretettel méltóbban beszélgetett. A szultán az uralkodópárt a vasúti kocsiját kísérte, ahol az utolsó szívélyes buscs ment végbe.

Az udvari vonat este 10 órakor szép holdvilágos időben indult el. A kíséret és egyéb személyiségek egy másik udvari vonaton utaztak el. Pallavicini örgrói nagykövet és Pomiankovszki altábornagy, katonai meghatalmazott, ő felségeiket San Stefanóig kísérték el.

Konstantinápolyból táviratozzák: A török hivatalos lapban ma a szultán kézírata jelent meg, amelyben a szultán Károly királyt az ottomán hadsereg marsalljává nevezte ki.

A debreceni egyetem és a kollégium évszázó ünnepe

A debreceni m. kir. tudományegyetem az 1917—18. tanév bezárása alkalmából a hó 24-én délelőtt 10 órakor a református nagytemplomban hálaadó istentisztelet lesz, melynek sorrendje:

1. Fennálló ének: Te bened biztunk . . . XC. zsoltár 1. verse.
2. Boldog kinek nem kell szánni . . . 236. dicséret 3. verse.
3. A XXIII. zsoltár. Kárpáti S. Éneklí a debreceni kollégiumi kántus.
4. Imádkozik Lencz Géza dr. egyetemi tanár, a református hittudományi kar tagja.
5. Lelkiünk igaz békét . . . Flemming. — Éneklí a debreceni kollégiumi kántus.
6. Záró ének: Dicséret, dicsőség . . . 179. dicséret 10. verse.

Az egyetem tanácsa és tanárai a keleti hajó északi padosorának négy első padjában, az egyetem ifjusága a keleti hajó déli (a Ferenc József-ut felől eső) oldalán foglalnak helyet. A hatóságok, hivatalok és tanintézetek képviselői részére a szószékkel szemben levő padok vannak fenntartva.

A debreceni református kollégium 1917-18. iskolai évet bezáró ünnepe május 27-én délelőtt 10 órakor lesz.

Az ünnepély sorrendje: a) Istentisztelet a nagytemplomban:

1. Fennálló ének: 37. dicséret 1. vers.
2. Gyülekezeti ének: 236. dicséret 1—2. vers.
3. Oh, nagy Isten. Éneklí a kollégiumi kántus.
4. Imádkozik Lic. Erdős Károly lelkesítő-képző intézeti tanár.
5. Ima Glucktól. — Éneklí a kollégiumi kántus.

b) Istentisztelet után a kollégium disztermében:

1. Fohász Mozarttól. Éneklí a kollégiumi kántus.
2. Évszázó beszéd, tartja Lencz Géza dr. koll. rektor.
3. XLII. zsoltár. 1. vers. Átírta Mácsai Sándor. Éneklí a kollégiumi kántus.

A politika eseményei

Minisztertanács — Árucseré Ausztriával —
Uj belügyi államtitkár

Budapest, május 22.

Ma délelőtt Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklete alatt minisztertanács volt, a melyen a folyó ügyeken kívül a drágaság lefőrtésére irányuló újabb intézkedéseket is tárgyaltak.

Ugyancsak délelőtt 10 órakor a miniszterelnökségen Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklete alatt nagyfontosságú értekezlet volt, amelyen Serényi Béla gróf földmívelésügyi, Sztéryi József kereskedelemügyi, Popovics Sándor pénzügyminiszter, Windisch-Graetz Lajos herceg közlelmezési miniszter, Nagy Ferenc államtitkár, Landwehr Ottokár tábornok, a közös élelmezési bizottság elnöke vettek részt. Megbeszéltek az Ausztriával létesítendő árucseré módozatait, hogyan történjék a magyar gabonafőleslegeknek osztrák iparcikkkel való kieserlése.

Uj államtitkár

Gál Sándor képviselőnek belügyminiszteri államtitkárra való kinevezése a hét végén megtörténik.

A főispáni állások

A megüresedett főispáni állások betöltése kérdésében szó van arról, hogy azokat egyelőre nem töltik be, hanem az alispánokat és polgármestereket bízzák meg az ügyek vezetésével.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Szép asszony, vigjáték. — Márkus Emília felléptével.
PÉNTEK: Vereshaju, népszimű.
SZOMBAT: Sári grófiné, operett.
VASÁRNAP: Délután: Luxemburg grófia, operett. Este: A névtelen asszony. Márkus Emília felléptével.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Sári grófiné, operett. A) bérlet. PÉNTEK: Vilmos-huszárok estélye. Bérlet-szünet.
SZOMBAT: A névtelen asszony, szimű. — Márkus Emília felléptével. B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: A princ, vigjáték. — Este: Sári grófiné, operett.

P. Márkus Emília. A debreceni közönségnek ma része volt abban a kivételes szerencsében, hogy P. Márkus Emília hatalmas művészetében gyönyörködhessek. — A nagy művész Maeterlinck drámájában, a Monna Vanná-ban lépett föl és annak címszerepét játszotta. Tökéletes, nagy művészetét a játékban s gyönyörű beszédét elragadtatással élveztük. A többiek is jól megállották a helyüket, úgy, hogy a kiváló vendég részére jó keretet nyújtottak. Különösen áll ez Tordai Ottó dr. akinek Prinzi-valle-ja kitűnő művészi munka volt s különösen a második fölvonásbeli sátorjelenet sok eredetiséggel, melegséggel és szenvedéllyel játszott meg. A fáj szerepében Kaffga Gyula, Marko szerepében Arda Endre, Trivulzio szerepében Kovács Imre nyújtottak jó alakítást. A közönség hálás lelkesedéssel tapsolta és ünnepelte a nagy művésznőt. (—)

A Vilmos-huszárok estélye. Szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg a pénteken tartandó Vilmos-huszárestély iránt. A műsor

már t
már a
és Kar
jából,
dália
bák. A
repet
ki köz
hanem
művés
is érke
jegyek
reggel
földi T
az elő
fényes
gyöny
egy fe
nak tá
Sz
tése.)
zeti S
játéká
szony
vigjáté
szerep
Szücs
Kaffga
P.
színház
ma a
tétkan
mos-hu
nai-szi
és vas
A névt
szerep
pénztá
Sá
A Csok
cími c
cemben
volt, m
An
lentése
Ferenc
rály-na
első na
A
tetszés
niában
replők
pedig
soron.
Er
drámá
másik
mely
Ma ut
A
ban lé
B. Ma
V ág é
K e r p
Zeneak
szerző
László
Jegyel
ránál.
magas
mezési
sabb á
logran
A mim
tál, Bá
Szabol
Hajdu
vármeg
már va
nyater
lyezett
gonyak
termel
ltre m
vissza.
ADAK

NYILTTÉR. *)

Meszet, fával égetett, tiszta kőmentes, fehér minőségben szállít azonnal vagon-telekben **Faragó Vilmos, Nagyvárad.**

HIREK

már teljesen egybe van állítva s ma déltől már a tőzsdékben kapható is. Emőd Tamás és Karinthy Frigyes „Harangvirág” c. darabjából, valamint Herczeg Ferenc „Arany medália” c. darabjából nagyban folynak a próbák. A Harangvirág c. darabban a fő női szerepet nem Gombaszögi Frida fogja játszani, ki közbejött akadályok miatt nem jöhet le, hanem Bánhidly Ilona, a Vígyszínház szép művésznője, aki Márkus Emiliával már meg is érkezett. Az előjegyzett, de ki nem váltott jegyek közül néhány még kapható. Péntek reggelig, az előadás napjáig, a jegyek az Alföldi Takarékpénztárban válthatók, pénteken, az előadás napján, a színházi pénztárnál. A fényes és magas színvonalu műsor bizonyára gyönyörűséget fog nyújtani s a jelenlevők egy feledhetetlen, kedves est emlékével fognak távozni.

Szép asszony. (A színházi iroda jelentése.) Ma este P. Márkus Emiliának, a Nemzeti Színház kiváló művésznőjének vendégjátékával Gábor Andor vigjátéka, a Szép asszony kerül színre a Vígyszínházban. A kitünő vigjátékban P. Márkus Emilián kívül nagyobb szerepeket játszanak Borosnyai Kató, K. Szücs Irén, Sárközy Blanka, dr. Tordai Ottó, Kaiffa, Szakács és Somogyi.

P. Márkus Emília vendégjátékai. — (A színházi iroda jelentése.) P. Márkus Emília ma a Vígyszínházban a Szép asszony vigjátékban, holnap a Csokonai-színházban a Vilmos-huszárok estélyén, szombaton a Csokonai-színházban A névtelen asszony szímben és vasárnap este a Vígyszínházban ugyancsak A névtelen asszony szímben fog vendégszerepelni. Jegyek a Csokonai- és Vígyszínház pénztárainál leőre válthatók.

Sári gróiné. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma este a Sári gróiné című operett kerül színre, melynek Debrecenben épen olyan őszinte és meleg sikere volt, mint Bécsben és Budapesten.

Arva László király. (A színházi iroda jelentése.) Heltai igazgató megszerezte Herczeg Ferenc szomorujátékának, az Arva László királynak előadási jogát. Az újdonság június első napjaiban kerül bemutatásra.

A irakkos kalandor bűnügyi dráma nagy tetszést aratott a tegnapi bemutatón az Urániában. Meséje izgatónan érdekfeszítő. A szereplők a legjobb dán színészek, a fotográfia pedig briliáns. — Még ma van utoljára műsoron.

Erna Morena a „Sybill” című társadalmi drámában kiváló alakítást nyújt. Az Apollo másik slágere az Incognito című vigjáték, mely folytonos derűtségben tartja a nézőt. Ma utoljára kerül a vászonra.

A Színházi Élet művész-estje az Urániában hétfőn, május 27-én. Közreműködnek: B. Marton Erzsé, a Magyar Színház tagja, Vágó Boriska, a m. kir. Operaház tagja, Kerpely Jenő gondokaművész, a m. kir. Zeneakadémia tanára, Ábrahám Pál zeneszerző, zongoraművész, Bus Fekete László író, a Színházi Élet h. szerkesztője. — Jegyek előre válthatók az Uránia pénztárájánál.

A korai burgonya lefoglalása és legmagasabb árának megállapítása. A közlekedési miniszter a korai burgonya legmagasabb árát június elsején kezdődő hatállyal kilogrammonként egy koronában állapította meg. A miniszter egyuttal elrendelte, hogy Torontál, Bács-Bodrog, Tolna, Nógrád, Pozsony, Szabolcs, Nyitra vármegye több járásának, Hajdu vármegye hajduhadházi, Komárom vármegye csallóközi és udvarhelyi és Szatmár vármegye mátészalkai járásának burgonyatermése zár alá helyezendő. A zár alá helyezett mennyiség fölött az Országos Burgonyaközvetítő Iroda fog rendelkezni. — A termelő csak a házi és gazdasági szükségletre megállapított mennyiségeket tarthatja vissza.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

— Tóth Lajos miniszteri tanácsos üdvözlése. A városi tanács mai üléséből megleghangú táviratban üdvözölte Tóth Lajos dr. miniszteri tanácsost, aki a debreceni egyetemi ügyének intézője s az építendő bizottság elnöke, abból az alkalomból, hogy a király a Szent István-rend kiskeresztjével tüntette ki.

— A tanács a Vilmos-huszárestért. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy a városi páholyt a Vilmos-huszárok estjére 150 koronával megváltja.

— A városi fürdő hiányosságai. A jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén panaszok merültek föl a nagyerdei fürdő vászonmü felszereléseinek hiányosságai miatt. — Csűrös Ferenc dr. tanácsnok bejelentette erre vonatkozóan a tanácsnak, hogy már egy év előtt jelezte a fehérművek nagyobb mennyiségben való beszerzésének föltétlen szükségességét, mert az mindig drágább lesz s később egyre nehezebb lesz a beszerzés. A tanács azonban akkor takarékosági szempontból a számvétség javaslatára csupán a javaslatba hozott fehérmű-mennyiségnek egy ötödét engedélyezte. Ennélfogva a felelősséget a mai állapotokért elhárítja magáról. Javasolja egyben, hogy a fővárosban kéz alatt — bármily drága áron is — szerezzék be a szükséges fehérműt igen sürgősen, mert rövid idő múlva egyáltalán nem lehet fehérműhöz jutni. Márk Endre polgármester magára is vállalta, hogy a fővárosban a lehetőséghez képest beszerzi a fehérműveket.

— Egy szökött katonát ismét kivégeztek. Budapesti tudósítónk jelenti: Som János tü-zért, akit a budapesti közös hadbíróóság halálra ítélt, ma délelőtt kivégezték.

— Zita királyné-alapítvány. A belügyminiszter ma értesítette a tanácsot, hogy a királyi megengedte, hogy a debreceni hölgyek által a koronázáskor gyűjtött alapot Zita királyné-alapítványnak nevezzék el.

— A Károly király gyermeknyaraltatása iránti mozgalom úgy Debrecen városában, mint Hajdúvármegyében a legnagyobb buzgalommal folyik, hogy elérhető legyen az az eredmény, amelyet a kormány Hajdúmegyétől és Debrecen városától vár. Az intéző bizottság felkéri a város és vármegye közönségét, hogy vegye ki részét e nemes s hazafias mozgalomból s vállaljanak mentől többen vendégül gyermekeket. Felkéri továbbá az intéző bizottság az összes hölgyeket és urakat, akik vendéglátó családok gyűjtését szívesek voltak magukra vállalni, hogy e hó 24-én levelezőlapon értesítsék a debreceni állami gyermekmenhely igazgatóságát gyűjtésük eddigi eredményéről.

— Iskolaszéki ülés. A községi iskolaszék ma délután ülést tartott, amelyen Márk Endre udvari tanácsos polgármester, elnök meleg szavakkal emlékezett meg azokról a nagy szolgálatokról, amelyeket a város közönségének negyven évi munkálkodása alatt Nagy Károlyné óvónő tett. A törvényhatóság nevében üdvözölte őt. — Ezután kimondotta az iskolaszék, hogy ovodai vizsgákat az idén nem tartanak, mert a mai nehéz időkben a gyermekek kiöltöztetése a szülőknek nagy gondot okozna. Az ovodai oktatómunka ellenőrzésére Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot kérték föl, aki tapasztalatairól jelentést fog tenni.

— A városi szén új árai. A városi tanács mai ülésén tudomásul vette, hogy a világítási vállalat újabban a magyar szén árát 9 koronában, a sziléziai szénét 15 koronában, a kokszt 13 koronában állapította meg méter-mázsánként.

— A városi tisztviselők szervezkedése. A szegedi városi tisztviselők mozgalmat indítottak az országos szervezkedés érdekében s fölkérték Debrecen is a csatlakozásra és helyi bizottság alakítására. A tanács ki is mondta a csatlakozást és a debreceni városi tisztviselők képviselőtében Budapestten tartandó alakuló gyűlésre Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt küldte ki.

— Egy zászlós öngyilkossága a kávéházban. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma éjjel az Üllői-ut 14. szám alatt levő Báthory-kávéház előtt, ahol a kávéházi személyzet épen takarított, egy öttagu tiszt társaság ment el. A társaság egyik tagja, Barcsay Arisztid 5. honvéd ágyusezredbeli zászlós kivált a társaságból és bement a kávéház félreeső helyére, ahonnan csakhamar revolverdörrenés hallatszott. A kávéházi személyzet és a társaság többi tagjai, akik künn az utcán várokoztak Barcsayra, berohantak a félreeső helyre, ahol holtan találták a zászlóst. Az öngyilkos zászlós holttestét beszállították a XVI. helyőrségi kórházba. Az öngyilkosság oka ismeretlen. Barcsay Arisztid 28 éves volt és fia özvegy Barcsay Adámné dévai földbirtokosnőnek.

— Halálozás. A debreceni tanítótestületet mély gyász érte: egyik fiatal, nagytehetségű tagja, Szabó Gyula nyilastelepi iskolai tanító, tegnap reggel 29 éves korában meghalt. Halála mély részvényt keltett város-szerte. Temetése holnap, csütörtökön lesz a Pacsirta-utca 36. számú gyászházban.

— Petroleum- és gázkutatások a Hortobágyon. A Nagyalföldi Bányakutató Kirendeltség ma értesítette a tanácsot, hogy Lázás István bányamérnök Debrecenbe jön, hogy a Hortobágyon petroleum- és gázkutatás érdekében furatásokat tszközöljön. A furások a hortobágyi esárdán innne, a Hortobágy folyó jobbpartján fognak történni. A tanács örömmel vette tudomásul a bejelentést és a kutatáshoz szükséges másfél holdnyi területet nagy készséggel engedte át a kirendeltségnek.

— Elgázolt pénzügyigazgató. Nyiregyháza-ról jelenti: A város közepén kedden délelőtt egy tanyai kocsinak a lova megvadult és vágatni kezdett a gyalogjárón. — A járókelők kitértek a megvadult állat elől, ámde Sefcsik József pénzügyigazgató és Váraljay Ferenc földbirtokos nem vette észre a közeledő állatot, amely elgázolta őket. — A pénzügyigazgató koponyatörést és agyrázkódást szenvedett. Életveszélyes sérüléssel a kórházba szállították. Váraljayt, akinek sérülése szintén súlyos, de nem életveszélyes, a lakásán ápolják.

— Egy tengerész a Bégába iult. Temesvárról jelenti: Popovics Ferenc 19 éves tengerész az Erzhergog Rudolf hadihajóról Temesvárra jött szabadságra. Tegnap délután Lang János nevű barátjával csónakázni ment. Este felé az evezőt kiejtette kezéből és hátrafelé nyult, hogy azt megragadja. Belezuhan a Bégába és noha kitünő uszó volt, nem tudott a hullámokból kivergődni. — Hulláját még nem találták meg.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett.

Kénes hévíz források természetes forrása 42° kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csúsz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

Mindenről kellőleg gondoskodva van.

600 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. — Nagyszabásu nyári uszoda 26° folyton befolyó forrásvízzel, uszátanítás, napfürdő, homokkura.

Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.



LURION

cipőkrémviaszkból

bárki egy negyed kiló legfinomabb cipőkrémet főzhet.

Ára 2 korona.

Mindenütt kapható!

Eredeti recept:

Egy kocka **LURION** cipőkrémviaszot beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt többszörös keverés közben erősen felforraltjuk, azután a tűztől elvesszük és néhány pernyi továbbkeverés után kiöntjük egy elzárható edénybe. A folyadék néhány perc múlva megszilárdul és kész.

egy negyed kiló legjobb minőségű cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban is egy hónapra elegendő.

A használati utasítás minden borítékra rá van nyomva és bárki könnyen eligazodhat rajta.

Montanviaszkművek R.-T.

Egyedárusító:

HERCZEG GÉZA

os. és kir. udv. szállító

BUDAPEST, V., BALVÁNY-U. 19.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungstramlámpákat.

Szil rönk árverés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonában levő Monostori erdőben ez évben termelt és iparvágányhoz közelített 83.6 m³ szil rönkök **május hó 24-én d. e. 10 órakor** megtartandó árverésen adatnak el legtöbbet ígérőnek.

Vételár azonnal lefizetendő
Kiszállítási határidő július 31.
Felvilágosítást az erdőhivatal ad.

Városi erdőhivatal.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti, törvényesen védett „**SKABOFORM-BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkol. Mindig eredeti pecsételés Dr. Flesch-féle kérvény. Próbátétele K 2:30, nagy tétele K 4:—, családi tétele K 11:—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógyszár. Győr
Vételnél a „**SKABOFORM**” védjegyre ügyeljünk

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Uj falbrukoló csempé nagyobb mennyiségben eladó Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Munkás leányok magas fizetéssel felvételenek. Honvéd-utca 16.

Eladó föld. Az Ondódon 3 hold 1000 □ öl föld eladó. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay ut 1.

VESEK sárga és fehér viaszkt, mintát és árajánlatot kér **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerára. (Szinház mellett.)

Jó minőségű tegla és cserép vagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni Tóth István nál Sestakert, Poroszlay-ut 1., Sestakert.

National- kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Eladó kukoricagöré 38 m. hosszú. Megtekinthető Bácsy-u. 7. sz.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut 1.

Eladó ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsalluk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Eladó Márton Kálmán telep Honti-utca 8. számú ház, 2 szobát, 2 konyhát, fűszeres boltot és egyéb melléképületeket foglal magában. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjánál Kosuth-utca 17.

MEGHÍVÓ.

A DEBRECZENI GAZDÁK BANKJA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG VII. évi rendes közgyűlését

1918. évi május 30-án, délelőtt 11 órakor

Debreczenben Kosuth-utca 17. szám alatt lévő üzlethelyiségében tartja, melyre a t. részvényesek azon figyelemzettel hívattak meg, hogy akik szavazati jogukat a közgyűlésen gyakorolni kívánják, tartoznak az 1917. év végéig nekikre átírt részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 1918. év május 27-én délelőtt 11 óráig a társaság pénztáránál letétbe helyezni. (Alapszabály 10. §.) Az 1917. évi zárszámadások és jelentések a társaság helyiségében 8 nappal a közgyűlés előtt közszemlélre kitétek és ott megtekinthetők. (Alapszabály 13. §.)

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évi üzleteredményről, a zárszámadás, mérleg, nyereség- és veszteség-számla megállapítása, továbbá nyereség felosztására vonatkozó határozat hozatala.
2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak felmentvény megadása tárgyában hozandó határozat.
3. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett tagok helyetti 4 igazgatósági tag választása 5 évre
4. Felügyelő-bizottsági tagok újraválasztása.
5. Felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

TARTOZIK

VAGYON	K	f
Pénztár:		
Pénzkészlet	71285	50
Ombank giro	1067	16
M. kir. postakaptr.	222	95
Pénztáratételek	207037	68
Értékpapírok (részletezés háttalpon)	279613	29
Váltók	530407	—
Jelzálogkölcsonők	1980722	95
Adósok folyószámlán	882133	77
Adósok folyószámlán	104432	70
Árverésen vett ingatlanok	384128	52
Hadikölcsön lombard	77623	02
Iroda felszerelés	19000	—
Átmeneti tételek	46500	72
	4304561	97

TARTOZIK

VESZTESÉG	K	f
Kifizetett kamatok	176765	50
Tisztifizetések, szolgák fizetése és drágasági pótlék	23537	92
Üzletköltség és házbér	16816	90
Adók	8732	83
Napibiztosi díjak	1153	—
Nyugdíjjárulék	4000	—
Leírások	13241	44
Egyenleg mint nyereség	25935	22
	270182	81

Mérleg-számla.

TEHER	K	f
Részvénytőke	400000	—
Veszteségtartalék	264430	76
Könyvetételek	924792	86
Szerződéses hitelek és különféle hitelezők	853810	24
Visszleszámítás	753171	75
Átruházott kölcsönök	738553	67
Jelzálogkölcsonők	187525	56
Hadikölcsön lombard	183084	90
Fel nem vett osztalék	1494	—
Átmeneti kamatok	21763	01
Egyenleg mint nyereség	25935	22
	4304561	97

Veszteség-Nyereség-számla.

NYERESÉG	K	f
Befolyt kamatok	146507	36
Ingatlan jövedelem és jutalék	123675	45
	270182	81

Debreczen, 1917 december 31.

Suhajda Béla, vezérigazgató.

Dr. Bakonyi Samu, alelnök (hadszolgabíró).

Kertész Imre, ifj. Kertész István, ifj. Balogh István, Kertész László, Polgári József, Dr. Bay András.

Koszorus Kálmán,

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság: Dr. Trocsányi Béla, (hadszolgabíró).

IGAZGATÓSÁG:

Pákozdy Sándor, elnök.

Terestényi Béla, főkönyvelő.

Polgáry Bálint, alelnök.

Dr. Csáthy Dezső.